

平安守护看得见

通讯员 许尚高 唐峰

本报讯 今年以来,天台县公安局三合派出所结合辖区社会治安特点,开展立体化巡防,最大限度将警力投向路面,做到重点部位“管得住”、平安守护“看得见”。

该所对辖区警情开展研判分析,构建线上线下结合,以重要部位为“点”、重要路段为“线”、重点区域为“面”的立体巡防模式。在警力投向路面开展线下巡防的同时,强化指挥室后台线上巡防,发现异常情况马上派发指令,指导巡防人员以最快速度到达指定位置及时处置。

该所采用“日巡+夜巡”相结合的方式,针对警情高发的区域以及人员密集的场所,落实“车巡+步巡”工作模式,加大巡逻查控的密度,针对可防性警情高发的工业园区与居民区,开展亮灯徒步巡逻。同时,积极开展防盗、防火、防溺水、防诈等平安宣传,切实增强人民群众的安全感和满意度。

共治警务惠民生

通讯员 郑焕煥

本报讯 近年来,金华市公安局金东分局鞋塘派出所围绕辖区人口密度大,生产型和物流型企业居多,外来从业人口多,各类矛盾纠纷易发、多发的特点,积极推动被动警务向预防警务、单一警务向共治警务转变,扎实推进“派出所主防”落细落实。

该所率先完成无人机部署,实现“一所一机一飞手”,针对集市、夜宵摊、企业聚集地、山区等重点部位路段加大巡逻防控力度,提高街面见警率。同时,广泛开展矛盾纠纷摸排,及时获取苗头性、倾向性、预警性信息,提前做好防范措施。此外,该所发挥“1+2+N”多元共治警务模式优势,着力打造社区群防群治队伍,在乡镇、办事处党委支持,社区民警、村警牵头下,已组建由村干部、网格员、保安、物业、楼道长等人员组成的3支社区群防群治队伍。

警保联盟聚合力

通讯员 张秋江

本报讯 “感谢陶叔叔,他像福尔摩斯一样厉害!当我看到我的猫头鹰钱包被找回来,我开心地跳了起来!失而复得的感觉真好呀!”近日,嘉兴经开区城南街道文博社区警保队员陶定霞收到一年级小业主小张的感谢信。

小业主的失物能快速找到,得益于文博“星烛警保”联盟的帮助。2023年,城南派出所深化社会保安联防联勤工作,完善“各单位、物业保安—联勤警务站—文博社区—城南派出所”四级互通联动机制,建立了19支警保联盟。

陶定霞所在的文博“星烛警保”联盟,就坚持每天24小时协助公安机关开展巡逻守护、治安防范、应急处置等工作。截至目前,“星烛警保”队伍累计协助处置各类警情100余起,救助30余人。

培训指导促营商

通讯员 叶静雯

本报讯 近日,杭州坤和商务社区联合拱墅区天水市场监管所,开展“红盾驿+”活动,举办医美专场培训会。

工作人员围绕消费者权益保护等维度,重点解析医疗美容相关法律法规,强调资质认证、广告宣传的真实性、产品来源的合法性等关键问题,引导医美机构树立正确经营理念,从源头上有效预防和减少消费纠纷的发生。

据悉,杭州坤和商务社区位于大武林商圈核心区块,辐射杭州大厦、杭州中心等5大综合体,36幢商业楼宇。为更好服务商圈企业,社区积极建设品牌指导站。今年以来,品牌指导站围绕知识产权、消费者维权等主题,开展涉企培训,实时发布法律法规新动向、典型案例,助力商圈企业高质量发展。

救援培训强技能

近日,湖州市公安局南浔分局巡特警大队结合夏季治安形势特点,强化主训实战,邀请民安公益救援队队员对民辅警进行水域救援培训。

通讯员 张彦



警惕诈骗新手法

通讯员 杨熙瑾

本报讯 近期,购买黄金类诈骗案件呈现高发态势,宁波市公安江北分局多警种迅速行动,采取一系列针对性防范措施,有力保护人民群众财产安全。

江北反诈中心牵头建立江北区寄递业工作钉钉群,要求各寄递单位保持高度警惕,一旦在日常工作中发现邮寄黄金、手机卡、银行卡、U盾等可能涉及电信网络诈骗的物品,必须第一时间联系反诈中心。

同时,该局组织各派出所,排摸辖区各黄金销售门店底数,组织社区民警逐家走访,建议每家门店的显著位置张贴关于“购买黄金”类诈骗新手法的防范提醒,叮嘱商家在遇到顾客购买大金额黄金时,详细询问用途,并及时联系属地派出所。

该局还向辖区内各银行送达预警通知。当顾客购买投资金条等物品时,银行要做好详细登记。对于存在被骗风险的顾客,银行工作人员应及时联系公安机关。

江北反诈中心相关负责人表示:“购买黄金类诈骗案件手法新颖、危害极大,我们第一时间采取措施,力争从源头上予以防范。通过与寄递单位、黄金店铺和银行的协同作战,形成全方位、多层次的防控体系,最大限度减少此类案件的发生,保护人民群众财产不受侵害。”

在此,警方提醒广大市民,要增强防范意识,切勿轻信诈骗分子冒充公检法工作人员要求以购买黄金的形式进行“验资撤案”;或以网络平台投资为幌,诱导购买黄金“充值投资”。

公益诉讼护生态

通讯员 吴闻哲 金世庆

本报讯 近日,绍兴市中级人民法院、绍兴市人民检察院联合召开新闻发布会,发布《绍兴法院环境公益诉讼审判白皮书》《绍兴市生态环境和资源保护检察公益诉讼白皮书》和环境公益诉讼典型案例。

据悉,该批典型案例共5起,涵盖耕地、土壤、生物多样性保护等领域。如嵊州市检察院诉俞某污染环境刑事附带民事公益诉讼案中,俞某在明知污染环境后果的情况下,将乳化沥青生产废料等危险废物倾倒在嵊州某林场,并用泥土填埋,经挖掘称重,危险废物与泥土混合物合计200余吨。

该案移送嵊州市检察院审查起诉后,该院发现俞某非法处置危险废物,严重污染环境,损害了社会公共利益,遂依法对其提起刑事附带民事公益诉讼,诉请判令其承担刑事责任的同时,承担生态环境损害赔偿金等110余万元。嵊州法院对检察机关全部诉讼请求予以支持,以污染环境罪判处俞某有期徒刑3年4个月,并处罚金25万元,同时承担相应生态损害赔偿责任。目前俞某已全部缴纳生态环境损害赔偿金等款项及罚金。

据了解,2021年以来,绍兴市检察机关和审判机关依法履行公益诉讼职能,聚焦生态环境领域突出问题重点发力,并认真落实恢复性司法理念,切实打好生态文明建设“法治补丁”。绍兴法院也积极发挥公益诉讼制度优势,不断提升新时代生态环境保护的司法服务和保障水平。

走访夜市说安全

通讯员 林梦兰

本报讯 近日,金华市金东区消防救援大队组织人员走进夜市展开宣传,全面加强室外摊贩集中区域火灾风险防范。

在金东区保集外滩夜市,宣传员向摊主普及灭火器的使用方法、夜市常见的消防安全隐患等知识,并帮助摊主查找隐患予以整改。“扫码获取消防知识,答对领取消防礼品。”现场,宣传员还向过往群众发放《消防安全常识20条》等资料和消防小礼品,并有针对性地讲解夏季常见消防安全隐患和防灭火知识。

此次活动将消防知识融入群众生活,为人间“烟火气”增添了一抹“消防味儿”。

纳凉防火两不误

通讯员 陈世杰

本报讯 近日,衢州智慧新城消防委员会办公室组织人员开展“纳凉有招,防火不忘”避暑纳凉消防宣传活动,提高辖区居民夏季防火意识。

宣传人员深入社区老年活动室、商圈广场等避暑纳凉地点,发放消防知识宣传彩页,并围绕夏季防火注意事项、“三清三关”家庭火灾防控等方面作细致讲解,提醒大家不要私拉乱接电线、不要同时启用多个大功率用电器等。另外,建议相关避暑纳凉点准备藿香正气水等解暑药品和急救包,确保公众安全。

消防演练学技能

通讯员 王孝煜

本报讯 近日,苍南县南宋镇应急管理服务中心组织人员开展消防安全演练,提升辖区消防安全管理水

平和应急处置能力。

演练采取“先培训,后示范,再实操”的模式逐步进

行。工作人员详细讲解了消防栓、水带水枪等器材的使用方法和注意事项,并通过现场模拟演练让辖区群众掌握灭火基本技能。

下一步,该中心将持续开展消防宣传活动,形成“人人学消防、人人懂消防、人人会消防”的局面,营造良好消防安全环境。

创业指导助就业

通讯员 方璐

本报讯 近日,由兰溪市司法局主办、兰心社服协办的“新媒体运营之短视频剪辑”培训班顺利开班。

培训由在电子商务方面从业经验丰富的老师授课,通过理论教学、案例讲解和实操演示,帮助学员了解软件的基本功能,掌握短视频剪辑技巧。课堂气氛活跃,学员通过素材选取、内容构建、特效添加等制作出精彩的短视频。大家纷纷表示,此次培训受益匪浅,既丰富了文化生活,又拓宽了就业创业渠道。

下一步,该局将开展内容丰富的培训班,助力社区矫正对象提升职业技能。

教育帮扶解疑难

通讯员 胡亲亲 张梦琪

本报讯 为提高女性社区矫正对象的法律意识和法治观念,拓展社区矫正教育帮扶形式,近日,金华婺城区司法局乾西司法所邀请执业律师余建平开展专题讲座。

余建平以典型案例为切入点,系统解读民法典、妇女权益保障法中有关婚姻家庭方面的知识,细致解答常见法律问题,如婚前财产分割、婚后共同财产的认定和管理、离婚时的权益保护等。在场的社区矫正对象均表示,此次专题讲座通俗易懂、贴近生活。

下一步,该局将持续探索个性化、科学化的教育矫